



车站小学六年级学生苗安安—— 书写美好时光

本报记者 杨柳



新华区车站小学6年级学生苗安安是一个非常文静的小姑娘。她有许多爱好，会吹葫芦丝和巴乌，还参加了学校合唱团，但她最喜欢的是书法。苗安安说，在练习书法的过程中，她收获了许多美好的时光。

初学书法不太适应

苗安安喜爱书法是因为姥爷。她姥爷十分热爱书法，经常在家练字。苗安安小时候去姥爷家玩，看到姥爷拿着毛笔写字，十分好奇。她一边陪着姥爷练字，一边拿毛笔在报纸上涂涂画画。

苗安安上4年级的时候，妈妈给她报了一个书法兴趣班。在这之前，苗安安一直坚持练习硬笔书法，且写得还不错。但当她信心满满地拿起毛笔的时候，却发现和自己想的好像不太一样。因为毛笔属于软笔，不管是握笔姿势还是书写，都和硬笔书法不同，这让苗安安十分不适应。

苗安安说，练习毛笔需要纸在右，人在左，书写是由右到左，但正常写字却是完全相反的。有时候，她练完书法就紧接着写作业，结果拿起本子也就从右往左写，闹了笑话。

难忘的经历

认真练习书法一年后，苗安安鼓足勇气参加了比赛。这是她第一次正式参加书



苗安安和她的作品

法比赛。她将自己的书法作品邮寄给了河北省“最美中国字”书法大赛组委会，作品的内容是王冕的《白梅》。

苗安安说，为参加这次比赛，她反复练习书写《白梅》这首诗，最终在很多幅作品中挑选了一幅最好的参加了参赛。作品寄出去时，苗安安的心情十分激动和忐忑。但之后，她始终没收到来自评委委员会的消息。她想，或许是自己写得不够好，还要继续努力练习。

不想，一个月后的一天晚上，苗安安和妈妈在夜市溜达，妈妈突然收到了书法

老师的信息。原来评委会通过微信公众号发布了获奖名单，苗安安的作品获得了二等奖。苗安安说：“听到这个消息的时候，我特别激动，瞬间胃口大开，让妈妈给我买了许多好吃的。”

这之后，苗安安又参加了许多书法比赛，但第一次参加比赛获奖时的兴奋却是让她最难忘的。

付出就有回报

现在，车站小学美术教室中挂着许多学生的优秀作品，其中就有苗安安的两幅书法作品，内容均为24字社会主义核心价值观价

观。提起这两幅作品，苗安安介绍说，当时学校开展了书写社会主义核心价值观的比赛，她也参加了。本来以为不难，可是她写的时候发现并不简单。

在“富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善”这24个字中，爱国的“爱”和平等的“等”是需要攻克的难点。”苗安安说，尤其是繁体的“爱”字十分难写，她反复练习书写了很多次才满意。最终，苗安安的作品脱颖而出，被老师选中。

在学习书法的过程中，苗安安收获颇丰。初练书法时，因为手部力量弱常常会出现手抖的情况，但她从不喊累。她知道一分耕耘一分收获，每当写好一个字，她都会觉得自己的付出得到了回报。

苗安安说，书法对她来说是生活中特别重要的一部分，她会一直坚持练习，书写自己的美好人生。

小记者在行动

解放路小学小记者 走进国家海洋博物馆



详见10版

临海路小学小记者 感恩生命 感谢母亲



详见11版

新世纪小学小记者 学做“避瘟香”



详见12版

迎宾路小学小记者 缅怀先烈



详见13版

车站小学小记者 争当节约用水小达人



详见14版

光明小学举办第九届国防教育文化节

本报讯(通讯员 王茜 记者 时志敏)4月7日上午，运河区光明小学第九届国防教育文化节在全体师生的期盼中开幕。

“向上吧，新时代少年强！向上吧，少年……”开幕式在《向上吧，少年》的歌声中拉开序幕。

学校国旗护卫队队员迈着铿锵有

力的步伐，护卫着国旗阔步向前。伴随着雄壮的国歌，升旗手挥臂展旗，那一抹中国红——鲜艳的五星红旗伴着春光迎风飘扬。

光明小学校长于会利宣布学校第九届国防教育文化节开幕。

5年级1班学生赵怡然宣读了国防教育

文化节倡议书，号召全体同学以此次国防教育文化节为契机，积极参加精彩纷呈的活动，厚植爱国情怀，浇筑精神长城，以坚强的意志、吃苦耐劳的精神努力学习，强健体魄，树爱国之心，立报国志，将来为实现伟大的强军梦、中国梦贡献自己的力量。

沧州市三义戟国防示范基地的教官也来到现场，向师生们展示了不同类型的枪械装备，给他们带来了一次超“燃”的国防体验。师生们都热血沸腾，在增长国防知识的同时，深深感受到了我国国防装备科技的发展与进步，为爱国强军擎起了新火种。

开幕式结束后，光明小学操场成了火热的国防教育实践场，通信台、夜视仪等军警装备和各种作战提升装备吸引了师生们。

军事体验项目更是让学生们直呼“过瘾”。瞧，他们卧倒，在教官的指令下进行射击体验，举枪、瞄准、击发，每一个动作都耐心揣摩。这一刻，绿色的钢铁精神植入光明小学学生心中，点燃了他们爱国强军的梦想。

据了解，国防教育文化节是光明小学国防教育结出的丰硕果实。光明小学作为全国先进少年军校和全国国防教育示范校，努力探索新时代国防教育的有效途径，为青少年注入热爱祖国、热爱国防的基因。



瞧，孩子们体验得多开心



王茜摄